



不是教孩子英语 而是用英语教孩子

——“博宇”带来周口幼教理念与实践创新系列报道之二



博宇双语幼稚园老师们在和孩子们模拟英语情景课堂之后合影

□晚报记者 王俊祥

“在博宇,我们不是在教孩子英语,而是用英语教孩子。”博宇双语幼稚园的英语主管郭老师这样对记者说。

从郭老师的介绍中,记者了解到,“半日英语主题教学活动”是她在北京一所知名幼儿园参与研发成功的一个科研课题,孩子们每日有半天时间全部参与英语主题教学活动,时间大致分为三段,第一段是英文教师授课,孩子们认识和了解新知识;第二段是外教游戏活动,围绕新知识进行纯正口语训练;第三段时间相对机动灵活,可以在室内活动,也可以在校内做游戏,或者把孩子们带到校园的植物角、动物园等地方,在玩玩乐乐、讲讲、练练、说说中自然、渗透已学会

习离不开良好的学习环境和学习氛围,并且幼儿对此也表现出很高的兴趣和学习积极性。而家长相对来说或忙于工作、或忙于经营,很少能抽出充裕的时间来为孩子营造,因此,半日英语主题教学活动是在北京最受欢迎、学习效果最好的一种体验式学习英语的方法。

记者:过早地学习英语是否影响孩子对母语的学习?

郭老师:不会,因为幼儿语言发展的最佳时期是1—6岁。现在在美国等一些发达国家,孩子从小就开始接受双语训练的大有人在。德国研究者吉泽拉、施密德曾做过这样的实验,他观察了两组儿童,这两组儿童在平均年龄、智力和接受教育情况和家庭社会地位方面基本相似。其中的一组只学习第一语言和其它内容,而另一组则增加学习第二语言。试验的结果表明,两组儿童都以同样的速度发展着母语。温斯勒等人最近的研究也表明第二语言的学习对1—6岁的幼儿来说,并不影响他们对母语的掌握。日本研究者筑治田田通过统计资料的分析表明,掌握双语的儿童比单纯会讲母语的儿童头脑更加灵活,分析和处理问题的能力亦更卓越。世界著名语言学家贝奇勒也指出,一种好的双语教学应是适宜每个儿童的。

记者:幼儿园学习英语的目标是否把培养幼儿的听、说、读、写的能力放在第一位?

郭老师:幼儿学习第二语言,其着眼点应该放在学习兴趣、学习习惯和基础能力的培养上,而不是单纯的语言知识的掌握。幼儿学习英语的成败,直接影响到幼儿日后外语学习的积极性和他们的语言发展。作为一位专业教师,应选择运用适合孩子年龄

特点的方法,激发幼儿对英语的浓厚兴趣,为幼儿双语学习提供宽松、和谐、支持性的良好环境,挖掘幼儿学习语言的潜能。而不是只单单重视幼儿英语知识和语法的学习与掌握。目前,咱们周口有很多家长在孩子早期教育上理念有了很大改观,并不片面追求孩子的学习效果,而更注重孩子的语言发展、兴趣培养和潜能开发,这是一种好现象。因此,作为家长一定要改变观念,把培养孩子学习英语的兴趣、习惯和基础能力放在第一位,始终与幼儿园的教育目标相一致,努力做到家园共同合作以激发孩子学习第二语言——英语的兴趣。

博宇幼稚园将定期举办“家长开放日”活动,欢迎家长走进幼稚园,参与到孩子们的学习活动现场,更好地了解博宇幼稚园有关的半日英语主题教学活动理念和孩子们学习情况,有助于广大家长形成正确的双语教学观念,做到家园一致进行幼儿的双

语教学,呵护和激励幼儿学习英语的积极性,使幼儿在愉快的情境中体验英语学习的乐趣,保持学习的兴趣,激发学习的动机,从而更好地完成幼儿时期的双语学习。

“尊重英语作为一门语言的学习特性,以能力为重,以应用带动学习,才能让孩子们真正学好英语。半日英语的学习活动过程中,始终强调对语言的练习和应用,强调母语学习方式和营造英语多元学习环境,就是学好英语的不二法门。”郭老师自信地说。

走在博宇双语幼稚园的校园里,让人随时浸润在浓浓的英语氛围中。随处可见充满童趣的中英文双语标志,墙壁、走廊、玻璃窗……甚至连楼梯的台阶上也贴着各种各样色彩鲜艳的中英文日常用语。究竟一所什么样的幼稚园,才可以称得上是真正的“双语幼稚园”?或许这个问题并无定论,或许,博宇双语幼稚园的半日英语主题教学活动将在幼儿英语教学中探索出一条创新之路。



英文主管郭丽敏<<JACK'S BIRTHDAY>>英文主题情景教学活动

一代名士张伯驹

□晚报记者 张猛

张伯驹生于1897年,项城市老城乡阎楼村人,1982年2月26日在北京逝世。字丛碧,生前为中央文史研究馆馆员、中山书画社社长。他与张学良、溥侗、袁克文一起被称为“民国四公子”,是我国老一辈文化名人中集收藏鉴赏家、书画家、诗词学家、京剧艺术研究家于一身的文化奇人。张伯驹一生挚爱收藏,虽愿倾家荡产买古字画,“如性命一样地宝藏”它们,却最终都捐给了国家。

张伯驹出生于官宦之家,幼年过继给其伯父,民国初期河南都督张镇芳,十九岁考入中央陆军混成模范团骑科,毕业后先后在军阀曹錕、吴佩孚、张作霖等部任职。1924年,任陕西督军署参议。1926年退出军界,进入金融界。历任盐业银行总管理处稽核,南京盐业银行经理、常务董事,秦陇实业银行经理等职。1937年抗日战争爆发后,一度去西安,后致力于写诗填词。抗战胜利后,曾任国民党第11战区司令长官部参议,河北省政府顾问,华北文法学院国文系教授,故宫博物院专门委员,北平美术分会理事长等职。

北平解放后,张伯驹曾任燕京大学国文系中国艺术史名誉导师、北京中国书法研究社副社长、北京京剧基本艺术研究会副主任理事、北京棋艺研究社理事兼总干事、北京中国画研究会理事、北京古琴研究会理事、文化部文物局文物鉴定

委员会委员、公私合营银行联合会董事、第一届北京市政协委员、中国民主同盟总部财务委员会委员、文教委员会委员、联络委员会委员。1956年加入中国国民党革命委员会。1962年起任吉林省博物馆副研究员、副馆长。“文化大革命”中遭到迫害和诬陷。1972年周恩来得悉后,指示聘任他为中央文史研究馆馆员。晚年还担任过北京中山书画社社长、北京中国画研究会名誉会长、中国书法家协会名誉理事、京华艺术学会名誉会长、北京戏曲研究所研究员、北京昆曲研究社顾问、民盟中央文教委员等职。

张伯驹先生自30岁开始收藏中国古代书画,初时出于爱好,继以保存重要文物不外流为己任,虽变卖家产或借贷亦不改其志。自云:“予生逢离乱,恨少读书,三十以后嗜书画成癖,见名迹巨制虽节用举债犹事收蓄,人或有訾笑焉,不悔。”一件《游春图卷》使他从豪门巨富变为债台高筑,甚而被匪徒绑架、生命堪虞,犹称“宁死魔窟,决不许变卖家藏”,其传奇般的际遇,成为久传不衰的佳话。

张伯驹夫妇不惜代价、甚至置性命于不顾以求保藏文物珍品,既是出于爱国至诚,也是基于对民族文化传统的深刻认识与由衷的酷爱。张先生慧眼识宝,所藏书画件



张伯驹历史照片

件堪称艺术史上的璀璨明珠。在他的藏品中,陆机《平复帖》是我国传世书法作品中年代最早的一件名人手迹,展子虔《游春图卷》则是传世最早的卷轴画,也是最早的独立山水画,合为双璧。此外还有杜牧《张好好诗卷》,黄庭坚《诸上座帖》,赵估《雪江归棹图卷》,元钱选《山居图卷》等等,都是在艺术史上占有独特地位的重要文物。

对于斥巨资购藏并用心血保护的法书名画,张伯驹先生和夫人潘素女士并不视为一己所有,而是看作全民族的文化遗产。自20世纪50年代起,张先生夫妇陆续将收藏30年之久的书画捐献国家,使这些文物成为博物馆的重宝,表现了崇高的爱国情操和无私的奉献精神。

建国 周口人物志

祖国在心中 红歌大家唱

□晚报记者 金月全

本报讯 60年凯歌行进,一首首红歌嘹亮。8月4日晚,扶沟县人民会堂广场歌声飞扬,庆祝建国60周年系列广场文化活动第五场红歌会在这里举行。

绚丽的舞台,响亮的歌声,华彩的表演……当晚8时许,在扶沟县财政局合唱队合唱的脍炙人口的红歌《歌唱祖国》和《团结就是力量》的感染下,千余名观众挥舞着荧光棒,

情不自禁地加入到了演唱之中,台上台下歌声一片,共同回顾中华人民共和国成立60年的变迁,为伟大祖国的繁荣富强喝彩。

据悉,为庆祝建国成立60周年,中共扶沟县委宣传部联合该县24家获得省、市级文明单位的局(委)从7月下旬开始,通过选拔赛、预赛和决赛等3种形式陆续举办30场以“和谐扶沟,欢乐广场”为主题的红歌会。当晚,扶沟县财政局承办了本次活动的第五场红歌会。

创维 42 英寸液晶直降千元

本报讯 因创维40英寸液晶在深圳总部全面停产,42英寸3G酷影液晶为了填补40英寸液晶价位段在市场上的空白,直降1000元,创维的3G酷影有正版解码芯片的支持,凭借高清、高速、高解码的优势,视频文件的处理速度更快,全面解码高清网络电影。

电视有了3G酷影功能不用DVD就能看电影,也就是说取代DVD等碟机播放设备,在家看电影,更方便更享受。此功能成为高端电视上的必备功能。现在市面上接移动设备看电影共享网络资源的电视很多,但创维的3G酷影为什么能成为行业中的领先产品?

原因1:高清、高速、高解码。可实现高清图片预览和高清电影播放;处理能力更强,播放电影更流畅;支持1080P H.264等高清电影,向下兼容所有流媒体技术。

原因2:美国正版解码芯片。2007年就已获得美国RealNetworks公司的授权书,是唯一一个拥有认

证书书的彩电企业,正版的解码芯片,可原汁原味的还原网络电影。

原因3:专业的音画质处理技术。双屏(屏变、屏稳)科技技术等可以保证画质的清晰,独有的内置2.1数字音响系统是对声音效果的有效保障,使您在看大片时完全拥有影院般的视听享受。

原因4:完善的后台支持。专业的酷开网、电影加油站为您提供丰富的影音资源,让您使用无忧。

记者还了解到,除创维42英寸3G酷影价格降至4999元以外,还有一款全国热销机型37英寸省电液晶2999元重出江湖。全国范围接受预购还未上市就已经销售上万台的55英寸大液晶,再助创维走向大尺寸液晶的领跑者行列,如今为回馈广大消费者,创维55英寸大液晶直降1000元只需8999元。有购买意向的消费者可到创维专柜咨询,咨询电话8221530,活动时间:8月8日-8月9日。

(巩文)